
LEKTORÁTY ČEŠTINY V SRBSKU 
 
 
Lektoráty českého jazyka v Srbsku:  
- lektorát v Kragujevci: od školního roku 2005/2006 
- lektorát v Arandjelovci: od školního roku 2010/2011 do školního roku 2016/2017 
- lektorát v Bělehradu: od školního roku 2017/2018 
 
 
Počty kurzistů na lektorátech v Srbsku1:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
→od roku 2011 dokončilo první rok kurzu českého jazyka celkem 290 kurzistů 
 
Cíl lektorátů: Vyhledávání talentovaných Srbů a jejich jazyková příprava na budoucí vysokoškolské 
studium v Jihomoravském kraji. V hledáčku jsou mladí Srbové, kteří chtějí studovat perspektivní 
obory (technického, lékařského a ekonomického zaměření) a usadit se a pracovat v Jihomoravském 
kraji.  
 
Dvousemestrální kurz ČJ při FF MU: Ke zvládnutí přijímacích zkoušek v českém jazyce na 
jihomoravských vysokých školách slouží dvousemestrální kurz českého jazyka na Kabinetu češtiny 
pro cizince Filozofické fakulty Masarykovy univerzity. Od školního roku 2007/2008 se projektu KJMK, 
p. o. zúčastnilo celkem 51 osob.2  
 

 

1 Počet kurzistů, kteří dokončili první rok kurzu češtiny na jednotlivých lektorátech. Údaje z kragujevackého 

lektorátu jsou nashromážděny od roku 2011. Poklady z předešlých let byly skartovány.  

2 Celkový počet je vyšší, projekt funguje od roku 2003/2004.  



Popis projektu: Účast na dvousemetrálním kurzu je nabízena nejlepším studentům lektorátů, kteří 
projevují zájem o studium perspektivních a pro Jihomoravský kraj potřebných oborů (lékařského, 
technického, příp. ekonomického zaměření).  
Původní zaměření projektu: V dřívějších letech byl projekt určen na podporu vzdělávání Srbů v České 
republice, kteří se po dostudování měli vrátit do Srbska a se znalostmi z České republiky pomoct 
Srbsku v jeho rozvoji. Postupem let se cíl změnil a dnes je snahou udržet vystudované Srby v 
Jihomoravském kraji.  
 
 
Počet kurzistů srbských lektorátů na vysokých školách v Jihomoravském kraji:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
→ KJMK, p. o. eviduje celkem 72 absolventů kurzu českého jazyka v Srbsku, kteří studují či již úspěšně 
vystudovali vysokou školu v České republice  
 
 
Úhrada kolejného pro srbské studenty na VŠ v JMK: Srbští absolventi lektorátů KJMK, p. o. v Srbsku, 
kteří jsou přijati k bakalářskému či navazujícímu magisterskému studiu na VŠ v JMK, nemají na rozdíl 
od dřívějších let možnost ucházet se o vládní stipendium ČR pro studenty z rozvojových zemí, jehož 
vyplácení bylo ukončeno, příp. o stipendium JCMM pro zahraniční studenty ze zemí mimo EU, jelikož 
je určeno pro studenty navazujících magisterských či doktorských programů, kteří doposud 
nestudovali na žádné vysoké škole v České republice. Nedostatek finančních prostředků k pokrytí 
studijního pobytu v Jihomoravském kraji představuje pro mladé Srby překážku pro zahájení či 
pokračování ve VŠ studiu v JMK. KJMK, p. o. tak hradí absolventům srbských lektorátů kolejné po 
dobu celého akademického roku.  
 
Přehled studijního zaměření našich kurzistů na VŠ v Jihomoravském kraji:  
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Profesní 
uplatnění 
srbských absolventů VŠ v Jihomoravském kraji:  
 
KJMK, p. o. zmonitorovala profesní uplatnění části srbských absolventů jihomoravských vysokých 
škol.  
 
Spolupráce Střední školy elektrotechnické a energetické v Sokolnicích s První technickou školou 
v Kragujevaci 
 
Dlouhodobě podporujeme také velmi plodnou spolupráci těchto dvou středních škol. V jejím rámci 
navštěvují kurzy na našich lektorátech v Srbsku také studenti IT oborů z První technické školy 
v Kragujevaci a následně přestupují na Střední školu elektrotechnickou a energetickou v Sokolnicích. 
Po dokončení této střední školy buď pokračují ve studiu IT oborů na vysokých školách v Brně 
(nejčastěji na VUT) a nebo v daných oborech rovnou pracují po složení maturitní zkoušky. Díky tomu 
se nám daří získávat pro Jihomoravský kraj nové odborníky z oblasti IT. Od roku 2015 až 
dodnes nastoupilo ke studiu na Střední školu elektrotechnickou a energetickou v Sokolnicích 
celkem 35 studentů našeho lektorátu v Kragujevaci.  
 
Brněnské vysoké školy projevují stále větší zájem o srbské studenty  
 
Mnohé brněnské vysoké školy projevují čím dál tím větší zájem o spolupráci s Univerzitou 
v Kragujevaci, neboť mají zájem o nábor studentů ze Srbska. Jejich cílem je přilákat srbské studenty, 
aby v magisterském nebo doktorském studiu pokračovali v Brně. Takovouto spolupráci již navázala 
Mendlova univerzita s Ekonomickou fakultou v Kragujevaci a zájem o podobnou spolupráci 
s Univerzitou v Kragujevaci projevují VUT, JAMU či Pedagogická fakulta Masarykovy univerzity. 
Podobná spolupráce se rýsuje také s Univerzitou v Bělehradě. Zde se nachází další velký potenciál 
našich lektorátů, neboť můžeme jednak pomoci ve zprostředkování podobné spolupráce a 
především pak můžeme zajistit nezbytnou výuku češtiny pro zájemce o studium v Brně. V tomto 
směru jsme již navázali spolupráci s Ekonomickou fakultou v Kragujevaci a v tomto akademickém 
roce jsme náš kurz nabídli také jejím studentům.  
 
Profesní uplatnění srbských absolventů v Jihomoravském kraji:  
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Časté pracovní pozice na IT pozicicích a zaměstnavatelé: SAP Basic Administrator, Technical 
Support Engineer, Software Developer Specialist, Senior Solution Architect, Full Stack Developer, 
Site Reliabity Engineering Manager, IT Specialist, IoT Developer, IT Support Specialist, Python 
Developer, Software Engineer pro firmy IBM, Winning Group a. s., UTILCELL, s. r. o., Kyndryl Czech 
Republic, Student Agency, Kynetec Czech s. r. o., VisionCraft s. r. o., NetSuite Czech Republic  či 
Microsoft.  
 
Další zaměstnavatelé: Lufthansa InTouch, Lingea s. r. o.  či RECETOC při Přírodovědecké fakultě 
Masarykovy univerzity v Brně.  
 
Počty jihomoravských lékařů rozšířili dva z našich srbských studentů. Konkrétně se jedná o zubaře 
působícího v Brně a atestovaného chirurga Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně. Jedna z absolventek 
pracuje ve Fakultní nemocnici Brno na pozici laboratorního technika. Další dva absolventi působí v 
Brně jako farmaceuti. Jedna z našich studentek, jež rovněž vystudovala farmacii v Brně, v současnosti 
studuje na doktorském studiu na farmaceutické fakultě a v rámci svého studia na dané fakultě působí 
jako asistentka a vyučuje studenty. Jedná se o mimořádně úspěšnou studentku. Po absolvování 
gymnázia v Srbsku, a našeho tamního kurzu českého jazyka, přišla do Brna, kde 
složila přijímací zkoušku na obor farmacie, přičemž v daném akademickém roce ji složila nejlépe ze 
všech studentů, kteří se hlásili na daný obor. Tudíž ačkoliv je cizinkou, složila přijímací zkoušky lépe 
než všichni čeští studenti, kteří se na obor v daném roce hlásili. 
 
O rozvoj kulturního života dětí a dospělých na vesnici v Jihomoravském kraji se věnuje učitelka 
hudební výchovy a klavíru na ZŠ a ZUŠ v Zaječí a ZUŠ v Mikulově.  
 
Naše kurzy také v některých případech absolvují i lidé, kteří již mají dokončené vysokoškolské 
vzdělání v Srbsku a naučí se u nás česky, aby si pak mohli najít práci v Jihomoravském kraji a 
pokračovat tam ve své kariéře. 
 
Prohlubování ekonomické spolupráce mezi Českou republikou a Srbskem – příležitost pro firmy 
z Jihomoravského kraje 
 
Ekonomická spolupráce mezi Českou republikou a Srbskem se neustále prohlubuje, o čemž svědčí i 
to, že Srbsko v půlce října navštívil ministr zahraničí Jan Lipavský, příští týden jej navštíví premiér 
Petr Fiala a v druhé půlce listopadu se na navštěvu Srbska chystá náš ministr zemědělství Marek 
Výborný. Takto intenzivní spolupráci na tak vysoké úrovni má Česká republika s málokterou zemí na 



světě, což nám potvrdili i naši diplomaté. Svědčí to o tom, že Srbsko je pro Českou republiku velmi 
důležitým partnerem. Vedle ekonomických zájmů je dlouhodobou strategií České republiky také 
podpora evropských integrací Srbska, neboť se takto posiluje vliv EU v Srbsku. Pro prosazování eko-
nomických i politických zájmů je důležité mít v cílové zemi tzv. „měkkou moc“. A právě v tomto 
směru naše lektoráty v Bělehradě a Kragujevaci výrazně pomáhají jak celé České republice tak pře-
devším Jihomoravskému kraji, neboť skrz šíření znalosti českého jazyka a šíření vlivu české kultury 
pomáhají budovat dobrou pověst Jihomoravského kraje i celé České republiky v Srbsku. V Srbsku (a 
především v regionu Šumadija, kde působíme nejdéle) se tak vytváří společensko-kulturní prostředí 
jež je velmi příznivě nakloněno České republice i Jihomoravskému kraji. To pak hodně pomáhá jiho-
moravskému i celkově českému hospodářskému pronikání do Srbska. Ostatně také další země uplat-
ňují podobnou taktiku v Srbsku a snaží se zde šířit svůj vliv právě skrze zřizování lektorátů, díky nimž 
se Srbové mohou učit jazyky daných zemí.  
 
 
Podpora firem z Jihomoravského kraje v jejich aktivitách v Srbsku 
 
Naše lektoráty v Srbsku rovněž pomáhají podpořit ekonomické aktivity subjektů z Jihomoravského 
kraje v partnerském regionu Šumadija, ale i v dalších částech Srbska. Absolventi našich kurzů, kteří 
zůstávají v Srbsku, si díky kurzu i dalším aktivám jež jim nabízíme (např. letní škola českého jazyka 
v Sokolnicích nebo kulturní akce, které pořádáme v Srbsku) vytvářejí velmi pozitivní vztah nejen 
k České republice, ale především k samotnému Jihomoravskému kraji. Díky našim aktivitám se 
Jihomoravský kraj těší velmi dobré pověsti v regionu Šumadija a tamní srbské regionální či městské 
instituce se při hledání partnerů (např. pro řešení problému s komunálním odpadem atp.) často 
obracejí právě na subjekty z Jihomoravského kraje.  
 
Příkladem mohou být některé aktivity z nedávné doby. Začátkem října zorganizovalo české velvysla-
nectví v Bělehradě společně s Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR pracovní cestu pro zástupce 
srbského vodohospodářského sektoru zaměřenou na představení relevantních partnerů v České re-
publice. Náš lektor byl tlumočníkem pro tuto delegaci. Největší část programu srbských vodohospo-
dářů se během této cesty konala právě v Jihomoravském kraji a při té příležitosti vodohospodáři ze 
Srbska navázali kontakty s následujícími subjekty z Jihomoravského kraje: firma ASIO, Fontana R s.r.o, 
Jihomoravská agentura pro veřejné inovace (JINAG). Dále navštívili Úpravnu vody Švařec spadající 
pod Vírský oblastní vodovod. Mezi srbskými vodohospodáři byla také Zorica Đorić, ředitelka městské 
správy pro komunální záležitosti města Kragujevac. Její dvě dcery absolvovaly náš kurz češtiny a 
z toho důvodu má Zorica Đorić mimořádně kladný vztah k Jihomoravskému kraji a ke spolupráci je-
jího města se subjekty z Jihomoravského kraje. Jedná se o příklad „měkké moci“ Jihomoravského 
kraje v Srbsku, kterou šíří právě naše lektoráty v Kragujevaci a Bělehradě.  

Mezi další příklady aktivit subjektů z Jihomoravského kraje v Srbsku patří spolupráce na otevření Re-
gionálního centra cirkulární ekonomiky v Kragujevaci. Na tomto počinu se mimo jiné vedle českého 
velvyslanectví v Bělehradě podílel také Jihomoravský kraj a Institut Cirkulární Ekonomiky z Brna, 
jehož expert Petr Novotný vedl školení pro srbské partnery, přičemž jich bylo vyškoleno několik de-
sítek. Tento projekt trval zhruba půl roku a náš lektor tlumočil na jeho závěrečné konferenci, jež se 
konala 25. září 2024. Tímto projektem Jihomoravský kraj přispěl k aktivitám, jež řeší enviromentální 
problémy v Srbsku a zároveň pomohl výše zmíněnému brněnskému institutu v jeho činnosti v Srbsku.  

Dne 14. října 2024 se v Kragujevaci konala konference zaměřená na revitalizaci starých budov, pře-
devším pak starých průmyslových areálů. Ani zde nechyběl expert z Jihomoravského kraje, konkrétně 
se jednalo o Tomáše Kozelského, spoluzakladatele brněnského architektonického studia KOGAA. 
Měl tak možnost představit činnost svého studia před více než 50 odborníky a výkonnými činovníky 



měst z regionu Šumadija, kteří se akce zúčastnili. Získal tak cenné kontakty pro potenciální budoucí 
spolupráci na území Srbska. Mimo jiné jej představitelé obce Rača, jež leží v Šumadiji, požádali o 
vytvoření návrhu revitalizace tamního Karađorđeva domu, který svého času připomínal zámek a byl 
nejvýstavnější budovou v dané obci. Účast jihomoravského experta na dané akci byla také způsobem 
jak podpořit projekty zaměřené na podporu cílů udržitelného rozvoje v rámci Agendy 2030. Rovněž 
na této konferenci tlumočil náš lektor.  

Mezi další příklady rozvoje ekonomické spolupráce patří také návštěva představitelů regionu 
Šumadija, města Kragujevac a tamní univerzity. V čele této delegace byla náčelnice okruhu Šumadija, 
respektive v české terminologii hejtmanka daného regionu. Tato delegace navštívila Brno a okolí za-
čátkem června letošního roku s cílem navázat spolupráci v oblasti odpadového hospodářství a cirku-
lární ekonomiky, přičemž přijela na pozvání Jihomoravského kraje. Při této příležitosti se členové de-
legace setkali s představiteli celé řady firem v Jihomoravském kraji, jež se věnují dané problematice. 
Také pro tuto delegaci tlumočil náš lektor.  

Spolupráce však probíhá vedle oblasti ekonomické také v oblasti bezpečnostně-humanitární. Proto 
na pozvání Jihomoravského kraje v dubnu navštívila Brno a nedaleké okolí delegace hasičů a Červe-
ného kříže z Kragujevace, v jejímž čele byli zástupce velitele hasičů v Kragujevaci a ředitelka Červe-
ného kříže v témže městě. I zde se opět ukázal blahodárný vliv našich lektorátů na upevňování vztahů 
mezi Jihomoravským krajem a Srbskem, neboť dcera zástupce velitele hasičů je absolventkou našeho 
kurzu. Pro tuto delegaci rovněž tlumočil náš lektor. Nedávné ničivé záplavy, k nimž došlo v září 
v České republice i v jiných zemích, nám opět ukázaly, jak moc je důležité vyměňovat si zkušenosti 
také v oblasti záchraných akcí.  

Náš lektorát v Kragujevaci a Bělehradě také pomáhá s organizací pracovních cest delegací Jihomo-
ravského kraje do Srbska, přičemž náš lektor zajišťuje tlumočení pro tyto delegace. Tyto delegace 
navštěvují partnerský region Šumadija dvakrát do roka a v rámci těchto návštěv domlouvají různé 
aktivity v rámci ekonomické, vzdělávací, kulturní i jiné spolupráce. Mnohé z těchto aktivit byly zmí-
něny v předchozích odstavcích.  

Přínos našich lektorátů v prohlubování věděcké a kulturní spolupráce a propagace Jihomoravského 
kraje 

Jak již bylo řečeno, absolventi našich kurzů, kteří se nepřestěhují do Jihomoravského kraje a zůstanou 
v Srbsku, se mnohdy zapojí do činností souvisejících s ekonomickou či kulturní spoluprací s Jihomo-
ravským krajem. K tomu jsou motivováni právě našimi kurzy. Zářným příkladem je významný vědecký 
pracovník z Kragujevace, etnolog a ředitel kragujevackého Ústavu pro ochranu památek Nenad Ka-
ramijalković, jenž je zároveň absolventem našich kurzů. Jeho etnologický výzkum se původně sou-
středil na arabské etnikum a kulturu, avšak pod vlivem našeho lektorátu zcela změnil své zaměření a 
začal se zabývat českou kulturou a historií, přičemž na tato témata napsal několik odborných knih i 
článků. Také je autorem několika dokumentárních výstav, jimiž seznámil srbskou veřejnost s českou 
kulturou a historií. Je autorem monografie „Češi v Srbsku a Černé Hoře“ v níž mapuje historii Čechů 
jež žili v těchto dvou zemích a přispěli k jejich rozvoji. Jeho druhá monografie nese jméno „Generál 
František Zach“, jedná se o životopis tohoto slavného muže, jenž je významnou osobností české i 
srbské historie a který navíc pocházel z Brna, přičemž v moravské metropoli vyrůstal a na sklonku 
života zde dožil. Vznik obou monografií podpořil mimo jiné také Jihomoravský kraj a obě byly přelo-
ženy do češtiny. Částečně se české tématice věnuje také ve své knize „Starý vojenský hřbitov v kra-
gujevackých Šumaricích“, neboť na tomto hřbitově jsou pochovaní také vojáci z českých zemí, kteří 
zde zemřeli během první světové války.  

Láska Nenada Karamijalkoviće k české kultuře vedla v roce 2014 k založení spolku česko-srbského 
přátelství „Češi Šumadije“. Jedná se v celém Srbsku o jedno z nejaktivnějších sdružení zabývající se 



českou kulturou a propagací České republiky, jeho aktivity pochválilo a ocenilo také české velvysla-
nectví v Bělehradě. Dané sdružení zdaleka nejvíc spolupracuje s Jihomoravským krajem a mezi jeho 
členy je několik absolventů našich kurzů. Tento spolek v čele s Nenadem Karamijalkovićem pořádá 
pravidelně v Kragujevaci dny české kultury či vědecké konference věnované tématům souvisejícím 
s Českou republikou. Dále ve spolupráci s kragujevackou konzervatoří (jejíž ředitelka je rovněž člen-
kou daného spolku) uspořádal v Kragujevaci i po celém Srbsku sérii koncertů české vážné hudby na 
nichž vystoupili kragujevačtí hudebníci. O blízkém vztahu spolku k Jihomoravskému kraji svědčí to, 
že na jejich koncertech nejčastěji zní sklady od Leoše Janáčka. Tyto koncerty navštívili také naši kur-
zisté a našemu lektorovi se podařilo zajistit pro studenty našich kurzů zdarma dopravu do měst 
v nichž se koncerty konaly, takže naši kurzisté se jednak seznámili s českou vážnou hudbou a jednak 
měli zdarma výlet i občerstvení. To vše se nám podařilo realizovat díky úzké spolupráci se spolkem 
„Češi Šumadije“, jehož samotný předseda i další členové jsou absolventy našich kurzů. Propojení 
spolku s Jihomoravským krajem je vidět na jeho nedávných aktivitách. Jednak pořádal koncert vážné 
hudby v Brně na němž vystoupili kragujevačtí hudebníci hrající skladby českých skladatelů. Dále v září 
uspořádal spolek v Kragujevaci koncert hudebníků z JAMU, na němž samozřejmě opět převážně za-
zněly skladby Leoše Janáčka.  

Mezi členy spolku „Češi Šumadije“ patří také další náš někdejší kurzista Saša Antonijević. Ten si jako 
téma své doktorské disertace vybral historii České a moravské pravoslavné církve, jejímž zakladate-
lem byl biskup Gorazd, jenž pocházel z Hodonínska. Tato disertace se u odborné veřejnosti setkala 
s mimořádně kladným hodnocením a tak byla vydána jako kniha, přičemž v současné době se chystá 
její překlad do češtiny.  

Spolupráce s českým velvyslanectvím v Bělehradě 

Náš lektor rozvíjí spolupráci s ambasádou České republiky v Bělehradě. Ta často pořádá české kul-
turní akce, koncerty české vážné hudby, literární večery nebo vědecké konference. Na tyto akce vel-
vyslanectví pravidelně zve také naše kurzisty, kteří se jich účastní a tak se seznamují s českou kulturou 
i vědou. Její excelence velvyslankyně Ivana Hlavsová a jeho excelence velvyslanec Tomáš Kuchta bě-
hem svých působení v Srbsku zavítali do Kragujevace a při té příležitosti navštívili mimo jiné také náš 
lektorát a setkali se s našimi kurzisty. Studenti našeho lektorátu byli při té příležitosti spolu s lekto-
rem pozvaní k návštěvě českého velvyslanectví v Bělehradě. Samotného našeho lektora pak velvy-
slanectví zde každoročně na slavnostní recepci při příležitosti státního svátku jímž si připomínáme 
vznik nezávislého Československa.  

Spolupráce s krajanskými spolky  

V Srbsku působí celá řada krajanských spolků. Vedle spolku „Češi Šumadije“ spolupracuje náš lekto-
rát také se spolkem Česká beseda Bělehrad. Tento spolek nám velmi pomáhá v organizaci našich 
kurzů v Belehradě. Poskytuje nám už 7 let zdarma své prostory v nichž pořádáme výuku. Rovněž kvůli 
nám nakoupil stoly, tabuli a další drobnější věci, čímž nám poskytl zázemí pro fungování lektorátu. 
Také tento český spolek pořádá své kulturní akce, přednášky, literární večery. Všech těchto akcí se 
pravidelně účastní mimo jiné i naši kurzisté. V rámci České besedy Bělehrad funguje také české 
ochotnické divadlo a český chór. Naši kurzisté se zapojili jak do činnosti samotné České besedy a 
někteří z nich se stali jejími členy, dále se mnozí naši kurzisté zapojili do českého ochotnického diva-
dla a působí v něm jako herci, několik našich kurzistů pak zpívá v českém chóru. Rovněž náš lektor se 
zapojuje do krajanského života v Srbsku. Vystoupil se svými odbornými příspěvky na dvou věděckých 
konferencích (jedna z oblasti lingvistiky a druhá z oblasti historie) a dále vystoupil s přednáškou pro 
Českou besedu Bělehrad. Zároveň byl zvolen členem Národní rady české národnostní menšiny v Srb-
sku. Naše lektoráty v Kragujevaci a v Bělehradě tak přispívají k rozvoji a propagaci české kultury v Srb-
sku, přičemž se samozřejmě primárně a zdaleka nejvíce věnují propagaci Jihomoravského kraje.   



Propagace Jihomoravského kraje mezi turisty a studenty 

Česká republika patří k destinacím, jež srbští turisté nejčastěji vyhledávají. Bohužel však navštěvují 
prakticky výlučně Prahu a do jisté míry i Karlovy Vary. Proto se snažíme skrze naše aktivity na lekto-
rátech a spoluprací s krajanskými spolky propagovat co nejvíce Jihomoravský kraj a jeho krásy a tu-
ristické atrakce. To se nám daří, neboť Jihomoravský kraj postupně začínají navštěvovat srbští turisté, 
kteří se doslechli o naší činnosti a nebo mají známé mezi našimi kurzisty. 

Podobná je situace i mezi srbskými studenty, kteří chtějí studovat v České republice, Ti z nich, kteří 
se nesetkali s našimi lektoráty, chtějí studovat v Praze. Pak se ovšem začnou učit česky na našich 
lektorátech a my jim vysvětlíme všechny přednosti a výhody studia v Brně. To vede k tomu, že prak-
ticky všichni na našich kurzech mění názor a touží po studiu na brněnských vysokých školách. To nám 
potvrzuje mimo jiné i zpětná vazba z českého velvyslanectví v Bělehradě. Na něm se v minulosti ko-
naly pohovory se srbskými studenty, kteří měli zájem o státní stipendium pro studium v České re-
publice. Ti studenti, kteří se s námi nikdy nesetkali a nechodili na naše kurzy, chtěli studovat v Praze. 
Oproti tomu studenti z našich kurzů chtěli a chtějí jednoznačně vždy studovat v Brně. Jedna z pra-
covnic českého velvyslanectví Milena Mirkić vyjádřila svůj postoj k této skutečnosti následujícími 
slovy: „Nevím co tam s nimi děláte, ale děláte to dobře“. Tím popsala svůj údiv nad tím, že se nám 
daří v našich kurzistech vyvolat lásku k Brnu, přičemž jejich jasným cílem se tak stává studium v Brně. 
V tom nám pomáhají projekty jako např. letní škola češtiny v Sokolnicích, jež je určena pro naše kur-
zisty. Dále pak např. středoškolská stáž, kterou mají naši kurzisté možnost absolvovat na některé z br-
něnských středních škol. Díky těmto projektům se naši kurzisté mohou seznámit s Brnem a zamilovat 
si jej. O to víc pak chtějí studovat v Brně. Daří se nám tak získávat pro Jihomoravský kraj vynikající, 
talentované a úspěšné srbské studenty, kteří po dokončení studia vesměs zůstávají v našem kraji, 
kde pak budují své kariéry a zakládají své rodiny, čímž přispívají k rozvoji Jihomoravského kraje.  

 

 


